

मराठवाड्यात जरांगे फॅक्टरचा डंका

लोकसभा निवडणुकीत भाजपला महाराष्ट्रात चांगला धक्का बसला आहे. आता भाजप आणि राजकीय विश्लेषक यावर विचारमंथन करतील. पराभवाची कारणे समोर येतील. परंतु मराठवाड्यातील आठ मतदार संघांत भाजपचा धुव्वा उडाला. मराठवाड्यात भाजप-शिवसेना-राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या उमेदवारांचा पराभव होण्यामागे महत्त्वाचे कारण मनोज जरांगे फॅक्टर असल्याचे स्पष्टपणे दिसून येत आहे. मराठा आरक्षणसंदर्भातील नाराज झीमुळे मतदारांनी महायुतीऐवजी महाविकास आघाडीला निवडले.

राज्य लोकतंत्र

www.epaper.rajyalokantra.com नवी दिशा... नवे विचार..... email:rajyalokantra75@gmail.com

एनडीएवर जनतेचा सलग तिसऱ्यांदा विश्वास, हा ऐतिहासिक क्षण- मोदी

नवी दिल्ली: लोकसभा निवडणुक निकालावर पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांची पहिली प्रतिक्रिया पुढे आलेली आहे. एकसंघीय पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी जनतेचे आभार मानले आहेत. लोकांनी एनडीएवर तिसऱ्यांदा विश्वास व्यक्त केला, भारताच्या इतिहासातील हा ऐतिहासिक क्षण आहे," असे त्यांनी म्हटले आहे. जनता जनार्दनसमोर मी नतमस्तक होत आहे, गेल्या दशकभरात लोकांच्या अपेक्षांची पूर्तता करताना जी चांगली कामे केली आहेत, ती पुढे सुरू राहतील. मी आमच्या कार्यकर्त्यांना नमन करतो. त्यांनी केलेल्या कष्टांची भरपाई शब्दांतून होणार नाही, असे त्यांनी म्हटले आहे.

बीड - महाराष्ट्र वर्ष - ५ अंक - ५५

बुधवार दि. ५ जून २०२४

RNI No.: MAHMAR/2021/85884

NO.L SB/BEED/RNP-206/2024-26

पाने - ६

किंमत ३ रूपये

कांदा उत्पादक शेतकऱ्यांची नाराजी भाजपाला भोवली !

कांदा पट्यातील विद्यमान खासदारांसह नऊ जणांना पराभवाचा दणका



नाशिक। प्रतिनिधी
उत्तर महाराष्ट्रातील कांदा उत्पादक पट्यात शेतकऱ्यांची नाराजी भाजपाला चांगलीच भोवली असून, या ठिकाणी विद्यमान खासदारांना पराभवाचे धनी व्हावे लागले आहे. दुसरीकडे दिल्ली दरवारी कांदाची बाजू लावून धरणाऱ्या राष्ट्रवादी काँग्रेस शरद पवार गटाच्या खासदारांना मात्र मोठ्या मताधिक्याने संसदेत जाण्याची संधी मिळाली आहे. साहजिकच यावरून यंदाच्या लोकसभा निवडणुकीत कांदा हा



सर्वाधिक महत्त्वपूर्ण आणि परिणामकारक मुद्दा ठरला असल्याचे म्हणता येईल.

कांदाचे दर वाढल्याने दिल्लीतील भाजपाचे राज्य सरकार कोसळल्यानंतर कांदा हा कायमचा राजकीय मुद्दा बनला. कांदाचे दर वाढल्यास निवडणुकीत फटका बसतो, हे गृहीतक धरून नेहमीच कांदाचे दर रोखून धरण्यावर भर देण्यात आला. यंदाच्या निवडणुकीत मात्र कांदाचे दर रोखून धरल्यामुळे शेतकऱ्यांची ही होणारी नुकसान राजकारण्यांच्या लक्षात आणून देण्यासाठी कांदा उत्पादकांनी चांगलाच चम बांधला होता आणि अखेर कांदा उत्पादक पट्यात

कांदा चर्चेच्या मागणीला जय श्रीरामने उत्तर...

भारत जोडो यात्रा दरम्यान काँग्रेसचे नेते राहुल गांधी यांनी कांदा उत्पादक शेतकऱ्यांची भेट घेऊन व्यथा जाणून घेतली. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांना भर सभेत कांदावर बोला असे सांगूनही त्यावर न बोलता जय श्रीरामच्या घोषणा दिल्या. यातून कांदा उत्पादक शेतकऱ्यांना चिथावल्यासारखे झाले आणि त्यांनी मतदानाच्या दिवशी देखील मतदान केंद्रापर्यंत कांदाच्या माळा घालून जात आपला संताप दाखवून दिला. प्रत्यक्ष मतदानही त्याच पद्धतीने झाले असून, निकालावरून कांदाचे भाजपाचे बांदे केल्याचे स्पष्ट झाले आहे.

कांदा पट्यातील पराभूत उमेदवार

भारती पवार, हेमंत गोडसे, हिना गावित, सुजय विखे, सुभाष भामरे, अहमद पारटील, सदाशिव लोखंडे, राम सातपुते, रणजितसिंग निंबाळकर या गगळ्या कांदा पट्यातील खासदारांना लोकसभा निवडणुकीत पराभव पत्कारावा लागला आहे.

शेतकऱ्यांनी भाजप विरोधात कौल देत चारली आहे. कांदाचे दर वाढल्याने ग्राहक भाजपाच्या उमेदवारांना पराभवाची धूळ नाराज होऊन पान २ वर

मजूर, गरिब, शेतकरी, आदिवासींनी संविधान वाचविले - राहुल गांधी



नवी दिल्ली। वृत्तसंस्था लोकसभा निवडणुक आम्ही लोकशाही वाचविण्यासाठी लढवली. आमची लढाई संविधान वाचविण्यासाठी होती. देशातील मजूर, गरिब, शेतकरी, आदिवासींनी संविधान वाचविले आहे, त्यांचे मी आभार मानतो. यापुढे त्यांच्यासोबत काँग्रेस कायम राहिल, अशी त्यांनी देत इंडिया आघाडीतील सर्व घटक

पक्षांच्या समन्वयातून यश मिळाले आहे, असे राहुल गांधी म्हणाले. लोकसभा निवडणुकीच्या निकालानंतर ते पत्रकार परिषदेत बोलत होते. सत्ता स्थापनेबाबत इंडिया आघाडीच्या बैठकीनंतर पुढील निर्णय घेणार आहोत. बुधवारी यासंदर्भात आम्ही मित्र पक्षांशी चर्चा करून पुढील निर्णय घेतला जाईल, अशी माहिती काँग्रेस नेते राहुल गांधी यांनी दिली.

ते पुढे म्हणाले की, आमची बँक खाती गोठवली, मुख्यमंत्र्यांना तुरुंगात टाकले, मोदी- शहांनी अनेकाना धमकावले. लोकशाहीवर हल्ला करण्याचा भाजपने प्रयत्न केला. परंतु, पान २ वर

भाजपा बहुमतापासून दूर!

सत्तास्थापनेसाठी इंडिया आघाडीकडून पत्ते पिसायला सुरुवात



नवी दिल्ली। वृत्तसंस्था भाजपाला स्पष्ट बहुमत मिळाले नसल्याच्या पार्श्वभूमीवर इंडिया आघाडीकडून सत्ता स्थापनेसाठी हालचाली सुरु केल्या आहेत. तसेच भाजपाच्या एनडीए आघाडीतील घटक पक्ष असलेल्या जनता दल युनायटेडच्या नितीश कुमार आणि तेलंगू देसम पार्टीचे प्रमुख चंद्राबाबू नायडू यांच्याशी संपर्क साधण्याचे प्रयत्न सुरु झाले

आहेत. त्यामुळे इंडिया आघाडी सरकारचे किंगमेकर नितीशकुमार आणि चंद्राबाबू नायडू हे बनणार असल्याची चर्चा सुरु झाली आहे. लोकसभा निवडणुकीच्या मतमोजणीला बुधवार दि. ४ जून रोजी सकाळी सुरुवात झाली. महाराष्ट्रासह, उत्तर प्रदेश आणि हर हिंदी भाषिक राज्यांमध्ये इंडिया आघाडी आणि घटकपक्षांना मतदारांना चांगल्यापैकी प्रतिसाद मिळत असल्याचे दिसून आले. मात्र ज्या भाजपापाने ४०० पारचा

नितीशकुमार, चंद्राबाबू नायडू इंडिया आघाडीचे किंगमेकर ?

नारा दिला होता. त्या भाजपाला ४०० काय २५० जागा मिळणेही अवघड होऊन बसले. तर इंडिया आघाडीच्या विजयी जागांची हळूहळू घोषणा होत गेली. आरजेडीने दावा केला की बिहारचे मुख्यमंत्री नितीश कुमार आणि तेलुगू देसम पक्षाचे अध्यक्ष चंद्राबाबू नायडू यांना सुडाच्या राजकारणासाठी नापसंती आहे ज्यामुळे ते भाजपाच्या नेतृत्वाखालील एनडीएपासून दूर जाऊ शकतात. यामुळे आता बुधवारी इंडिया आघाडीच्या नेत्यांच्या बैठकितून काय

निर्णय घेतला जातो याकडे लक्ष लागले आहे. दरम्यान, पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी उत्तर प्रदेशातील काँग्रेसचे अजय राय यांच्या विरोधात दीड लाखांहून अधिक मतांनी विजय मिळवला. केरळमधील वायनाड आणि उत्तर प्रदेशातील रायबरेली या दोन्ही लोकसभा जागांवर काँग्रेस नेते राहुल गांधी विजयी झाले आहेत. दरम्यान, अखिलेश यादव यांचा समभाग पान २ वर

तब्बल १० वर्षांनंतर काँग्रेस मुख्यालयाने अनुभवला उत्साह

नवी दिल्ली: लोकसभा निवडणुक निकालाचे कल मंगळवारी दुपारी स्पष्ट होवू लागले तसे काँग्रेस १०० जागांपेक्षा अधिक जागांवर आघाडी घेतल्याचे दिसले. या यशाने अकराव्या रोजवरील काँग्रेस पक्ष मुख्यालयात कार्यकर्त्यांची गर्दी वाढत गेली. प्रमुख नेत्यांनीही कार्यालय गाठले. तब्बल दहा वर्षांनंतर काँग्रेस मुख्यालयात असा उत्साह बघायला पान २ वर

बीडमध्ये शेवटच्या फेरीपर्यंत थरार; बजरंग सोनवणे ६५५३ मतांनी विजयी

पंकजा मुंडे यांचा निसटता पराभव; जरांगे फॅक्टर ठरला निर्णायक

बीड। प्रतिनिधी
राज्यात सर्वात हाय व्होल्टेज आणि जातीय रंग लागल्याने चर्चेत ठरलेली लढत बीड लोकसभा मतदारसंघात झाली. बीड, परभणी, जालना मतदारसंघात मराठा आरक्षणाचा व मनोज जरांगे फॅक्टर जाणवल्याचे दिसून आले. बीडमध्ये पहिल्या फेरीपासूनच अत्यंत चुरस पाहायला मिळाली. ३३ फेरीअंती बजरंग सोनवणे यांनी ६ हजार ५५३ मतांनी पंकजा मुंडे यांचा पराभव केला. मुंडे यांनी फेरमतमोजणीची मागणी केली होती. त्यामुळे बराच वेळ सोनवणे यांचा विजय घोषित करण्यात



आला नव्हता. मराठा आरक्षण, मनोज जरांगे फॅक्टर, राष्ट्रवादीतील फूट या कारणांमुळे चर्चेत व लक्षवेधी ठरलेल्या बीड लोकसभा मतदारसंघात क्रिकेट सामन्यातील शेवटच्या षटकापर्यंत व्हावी अशी चुरस दिसून आली.

शेवटच्या षटकात सामना बरोबरीत सुटवा आणि सुपर ओव्हरमध्ये सामन्याचा निकाल लागवा अशीच परिस्थिती बीडमधील लोकसभेच्या निवडणुक निकालात दिसून आली. पहिल्या फेरीपासून पुढील काही फेरीपर्यंत बजरंग सोनवणे यांनी आघाडी घेतली होती. मात्र, ५ ते १० हजारांच्या फरकावर सुरु असलेल्या फेऱ्यांमुळे येथील मतदारसंघात अत्यंत चुरस निर्माण झाली होती. उमेदवारांची धाकधूक आणि कार्यकर्त्यांचीही उकंटा शिगेला पोहोचली, ती शेवटच्या ३२ व्या फेरीपर्यंत कायम राहिली. पान २ वर

फोडाफोडी अन जरांगे फॅक्टरने राज्यात महायुतीचे कंबरडे मोडले

काँग्रेस सर्वात मोठा पक्ष, भाजप ठाकरेंना समान जागा

मुंबई। प्रतिनिधी
राज्यात जरांगे फॅक्टर आणि फोडाफोडीच्या राजकारणामुळे लोकसभा निवडणुकीत भाजप महायुतीचे कंबरडे मोडले आहे. राज्यात महाविकास आघाडीने २९ जागांवर विजय मिळवला. तर महायुती १९ जागांवर थांबली. ठाकरे शिवसेना आणि शरद पवारांच्या पक्षांना राज्यात कमालीची सहानुभूती मिळाल्याने भाजपाला मोठा फटका बसला. राज्यात महाविकास

काँग्रेस १३, भाजप ९, ठाकरे गट ९, शरद पवार गट ८, शिंदे गट ७, अजित पवार गट १
आघाडीमध्ये सर्वाधिक २१ जागा या शिवसेना ठाकरे गटाने लढवल्या. तर त्यानंतर काँग्रेसने १७ जागा तर राष्ट्रवादी शरद पवार गटाने १० जागा लढवल्या. तर दुसरीकडे महायुतीमध्ये सर्वाधिक २३ जागा या भाजपने लढवल्या, तर शिंदे गटाने १५ आणि अजित पवारांनी चार जागा लढवल्या होत्या. यात

मराठवाड्यात मनोज जरांगे फॅक्टरने केला भाजप-सेनेचा धुव्वा

संदिपान भुमरेंनी लाज राखली; दानवे, चिखलीकरांसह दिग्गज पराभूत



संभाजीनगर। प्रतिनिधी
लोकसभा निवडणुकीत भाजपाला महाराष्ट्रात चांगला धक्का बसला आहे. मराठवाड्यातील आठ मतदार संघात संभाजीनगर सोडता सर्वत्र भाजप-सेनेचा जरांगे फॅक्टरने धुव्वा उडाला आहे. संभाजीनगरमध्ये

संदिपान भुमरे यांनी चुरशीच्या लढतीत बाजी मारल्याने थोडी का होईना महायुतीची त्यांनी लाज राखली. काँग्रेस आणि ठाकरे गट यांना प्रत्येकी ३ तर राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार या पक्षाला एक जागा मिळाली. मराठा आरक्षणासाठी मनोज जरांगे

पाटील यांनी जालनामधून सुरुवात केली. अंतरवली सराटीत त्यांनी उपोषण केले. त्यांच्या उपोषणस्थळी लाठीमार झाल्याचा प्रकार घडला. त्यानंतर हे आंदोलन राज्यभर पसरले. मनोज जरांगे पाटील यांनी दोन वेळा उपोषण केले. परंतु त्यांची

संगोपयोगी मागणी पूर्ण झाली नाही. त्यामुळे मराठा समाजातील नाराजीचा फटका महायुतीला बसला. बीडमध्ये भाजपाच्या पंकजा मुंडे यांच्या पक्षा बजरंग सोनवणे यांना आघाडी मिळाली आहे. शेवटच्या ३२ व्या फेरीनंतर सोनवणे यांची

विजयी उमेदवार

नांदेड: वसंतराव चव्हाण, धाराशिव: ओमराजे निंबाळकर, लातूर: डॉ. शिवाजी काळे, जालना: कल्याण काळे, संभाजीनगर: संदिपान भुमरे, हिंगोली: नागेश आष्टीकर, परभणी: बंडू जाधव

आघाडी कायम राहिली मात्र पंकजा मुंडे आक्षेप घेत फेर मतमोजणी मागणी केली त्यामुळे बीडचा निकाल प्रलंबित ठेवला होता. धाराशिवमध्ये ठाकरे गटाचे ओमराजे निंबाळकर यांनी दुसऱ्यांदा बाजी मारली. तीन लाखापेक्षा जास्त मताधिक्य मिळवत त्यांनी अजित पवारांच्या गटाच्या आघाडीत यांचा पराभव केला.

परभणीमध्ये रासपचे महादेव जानकर यांचा पराभव करीत ठाकरे गटाचे बंडू जाधव हे दुसऱ्यांदा खासदार झाले आहेत. जालना मतदार संघात पाच वेळा खासदार होणाऱ्या रावसाहेब दानवे यांना काँग्रेसचे कल्याण काळे यांनी धूळ चारली. संभाजीनगरमध्ये तिसऱ्या स्थानी राहतील असे संदिपान भुमरे यांच्याविषयी पान २ वर

बाजारभाव	
कृषि उत्पन्न बाजार समिती,	
बीड, दि. ०३ जून २०२४	
आयक क्निटलमध्ये तर भाव प्रतिक्रिडलचे आहेत	
गहू :	४.०० क्निटल
किमान कमाल सरासरी	
२,२००	२,३२०
२,२६०	
ज्वारी/हायब्रिड: ५८.५० क्निटल	
१,९००	३,३३०
२,३५५	
मूग :	१.५० क्निटल
५,००९	७,९००
६,०५०	
तूर :	११.०० क्निटल
९,७००	१०,९९०
१०,९०४	
उडीद :	९.५० क्निटल
२,३३२	२,६००
२,४४४	
बाजरी:	४३.०० क्निटल
२,२००	२,८४५
२,५३५	
शिव/लोकल:	४७.०० क्निटल
१,७००	६,३००
४,०००	
सोयाबीन:	८८.५० क्निटल
४,४००	४,५३९
४,५००	
हरभरा:	३.०० क्निटल
५,०००	६,४०९
५,९३३	

माजलगावात भरदिवसा दोन सरख्या भावांची घरे फोडली ; सव्या दोन लाखांचा ऐवज लंपास

माजलगाव / प्रतिनिधी:

शहरातील संभाजी नगर मध्ये असलेल्या दुगड अपार्टमेंट येथे सोनार राजेश्वर कुलथे व रामेश्वर कुलथे हे दोन सरखे भाऊ तिसऱ्या मजल्यावरील फ्लॅट क्र.१९ व २० मध्ये समोरा-समोर राहतात. यातील राजेश्वर कुलथे हे त्यांच्या घरच्यांसोबत लग्नासाठी परभणी येथे गेलेले होते व त्यांचे मोठे भाऊ रामेश्वर कुलथे हे दुकानावर गेलेले असल्यामुळे दोन्हीही घराला कुलूप लावलेले होते. याचवेळी सोमवारी दि. ०३ जून २०२४ रोजी सायंकाळी ५ ते ८ दरम्यान घरी कोणी नसल्याचा फायदा घेत या दोनही सरख्या भावांची घरे फोडून एकूण २ लाख २४ हजारांचा ऐवज चोरट्यांनी लंपास केल्याची तक्रार राजेश्वर राधाकिसन कुलथे यांनी माजलगाव शहर पोलीस ठाण्यात दाखल केली आहे. तसेच याचवेळी चौथ्या मजल्यावरील डॉ.शिंदे यांच्या फ्लॅट क्र.२३ च्या हि कुलूपाला चोरांनी घर फोडण्यासाठी झटले परंतुही कुलूप तोडण्यात चोरटे अयशस्वी ठरल्याची हि माहिती मिळाली आहे.

याबाबत अधिक माहिती आशी कि, तक्रारदार हे त्यांच्या पत्नी, मुले व भावजाई यांच्यासह रविवारी दि. ०२ जून २०२४

तिसऱ्या मजल्यावर भरदिवसा धाडसी चोरी; तिसरे घर फोडण्यात चोरटे अयशस्वी पोलिसांसमोर चोरांना शोधण्याचे तगडे आव्हान; नागरिकांत भीतीचे वातावरण



रोजी सायंकाळी ७.०० वा. परभणी येथे पाहण्याचे लग्न असल्याने लग्नासाठी गेलेले होते. व त्यांच्या दोन्ही घराला कुलूप होते. यानंतर दि. ०३ जून २०२४ रोजी सायंकाळी ८.३० वा. चे सुमारास तक्रारदार यांना त्यांचा

पुतण्या व्यंकटेश रामेश्वर कुलथे याने फोन करून सांगितले की, आपल्या घराचे कुलूप उघडे आहेत व आतील सामान अस्ताव्यस्त पडलेले आहेत. यानंतर तक्रारदार हे रात्री ११.०० वाजत परभणी येथून माजलगावला



परत आले तेव्हा पाहिले असता दोन्ही घराचे कुलूप हे कटर व तांबी किंवा लोखंडी रॉडने तोडले असल्याचे दिसले तेच घरात जाऊन पाहिले असता तक्रारदार व त्यांचे सख्खे मोठे भाऊ रामेश्वर राधाकिसन कुलथे यांच्या

दोन्ही दरावाच्याचे कुलूप तुटलेले दिसले यानंतर त्यांनी व घरातील व्यक्तींनी आत जाऊन पाहिले असता घरातील सामान अस्ताव्यस्त पडलेले दिसले व कपाटाचे कुलूप तुटलेले दिसले व कपाटामध्ये ठेवलेले. रोख रक्कम

व सोन्या-चांदीचे दागिने कोणीतरी अज्ञात चोरट्याने चोरून घेतले असल्याचे दिसले. यानंतर त्यांनी माजलगाव शहर पोलीस ठाणे येथे समक्ष हजर राहून तक्रार दिली असता तक्रारदार यांचे सोन्याचे देवता कॉईन ३ नग १५ ग्रॅम किं अं ९०००० रुपये, सोन्याची नथ दोन ग्रॅम किं अं १८००० रुपये, सोन्याची मोरनी १२ नग ३.५०० ग्रॅम किं अं २१००० रुपये, चांदीचे बाजुबंद २५ ग्रॅम किं अं २००० रुपये, सोन्याचे देवता, लक्ष्मीपुजन पैसे रोख रक्कम १५००० रुपये, असा एकूण १६१०००/- रुपयांचा मुद्दामाल तसेच तक्रारदार यांचे मोठे भाऊ रामेश्वर राधाकिसन कुलथे यांच्या घरातील कपाटत ठेवलेले सोन्याचे मनी डोरले २.५०० ग्रॅम किं अं १५००० रुपये, सोन्याचे मनी गंठन ५ ग्रॅम किं अं ३०००० रुपये, सोन्याची नथ ४ नग ३.५०० ग्रॅम किं अं २१००० रुपये, चांदीची मुर्ती लक्ष्मी २५ ग्रॅम किं अं २००० रुपये, देवाचे पुजनचे रोख रक्कम १०००० असा एकूण किंमत २२४०००/- रुपयांचा मुद्दामाल अज्ञात चोरट्यांनी घराचे कुलूप तोडून चोरून केल्याची घटना माजलगाव शहरातील संभाजी नगर येथील दुगड अपार्टमेंट येथे घडली असून पुढील तपास पोलीस करत आहेत.

थोडक्यात



मुख्याध्यापक पदी संतोष लिंबकर यांची निवड

माजलगाव । प्रतिनिधी
येथील श्री सिद्धेश्वर माध्यमिक विद्यालयाच्या मुख्याध्यापक पदी संतोष लिंबकर यांची निवड झाली असून, त्यांना शुभेच्छा देताना भारतीय शिक्षण प्रसारक संस्थेचे कार्यवाह डॉ हेमंत वैद्य, केंद्रीय कार्यकारीणी सदस्य प्रकाश टुगड, अमरनाथ खुर्पे, श्री सिद्धेश्वर शैक्षणिक संकुलाचे अध्यक्ष सुंदर रेदासनी, कार्यवाह विश्वास जोशी, माध्यमिक शालेय समितीचे अध्यक्ष प्रशांत भानप, महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ सुहास मोराळे, प्राथमिक विद्यालयाचे मुख्याध्यापक शिवाजी हेंडगे.



मोमीन बसरी, सिद्दीकी अरिबा यांचा सत्कार

बोड । प्रतिनिधी
शहरातील के.एस.के. हॉस्पिटलच्या संचालिका डॉ. सारिका व संचालक डॉ. योगेश क्षीरसागरांकडून के.एस.के. हॉस्पिटल बोड येथे मोमीन राबिया बसरी व सिद्दीकी अरिबा यांचा सत्कार करण्यात आला. तसेच पुढील शिक्षणासाठी हृदयी शुभेच्छा देण्यात आल्या. मोमीन राबिया बसरी मोहम्मद वाजेद हिने मार्च-२०२४ ला घेण्यात आलेल्या दहावी बोर्ड परिक्षेत ९६.४० टक्के गुण घेऊन विशेष गुणवत्तेने यश प्राप्त केले व सिद्दीकी अरिबा रिजवानोदीन (आमेर) हिने मार्च-२०२४ ला दहावी बोर्ड परिक्षेत ८८.२० टक्के विशेष गुणवत्तेने यश प्राप्त केल्याबद्दल के.एस.के. हॉस्पिटल बोड येथे दोन्ही विद्यार्थिनींचा डॉ. सारिका यांनी शॉल व बुके देऊन सत्कार केले. या कार्यक्रमात डॉ. योगेश क्षीरसागर यांची विशेष उपस्थिती होती. सत्कार कार्यक्रमात मार्गदर्शक सिद्दीकी नवीद (प्राचार्य) नॅशनल उर्दू ज्युनियर कॉलेज बोड, (संचालक) रिजवानोदीन सिद्दीकी (न.शि.सं. राजुरी), मोहम्मद वाजेद आणि मोहम्मद सलीम उपस्थित होते.

धारूर तालुक्यात भारतीय सेनेकडून रोपवनास प्रारंभ

धारूर । प्रतिनिधी
भारतीय सेनेची कंपनी १३६ इको बटालियन ही तुकडी बोड जिल्ह्यात वृक्षआच्छादन व वनआच्छादन वाढविण्यासाठी कार्यरत आहे. २०२४-२५ ह्या वर्षी इको बटालियन मार्फत धारूर तालुक्यात किल्ले धारूर व चागरवडा येथे २२५००० वृक्षारोपण करण्यात येणार आहे. जागतिक पर्यावरण दिना पासून या वृक्षारोपणाचा शुभारंभ करणारा येणार आहे. जागतिक पर्यावरण दिनाचे निमित्त साधून बोड जिल्ह्यातील धारूर तालुक्यात भारतीय सेनेच्या इको बटालियन ने किल्ले धारूर व चागरवडा येथे ५००० वृक्षारोपण करून रोपवनास प्रारंभ केला. रोपवनाचे उद्घाटन धारूर दिवाणी न्यायालयाच्या न्यायाधीश श्रीमती एन. एस कदम व मानवलोके सेवाभावी संस्थेचे संचालक श अनिकेत लोहिया ह्यांच्या मार्फत करण्यात आले. ह्या प्रसंगी कला, वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालय किल्ले धारूर चे एनसीसी चे कॅसेट्स व एनएसएस चे विद्यार्थी, माजी सैनिक, प्रतिष्ठित नागरिक व मोडिया चे प्रतिनिधी उपस्थित राहणार आहेत.

उर्दूच्या भाषेच्या संवर्धनासाठी प्रयत्न सुरूच राहतील-हसीन अख्तर

बोड । प्रतिनिधी
तंजीम तरकी उर्दू ही गेल्या अनेक वर्षे उर्दू भाषा आणि साहित्याच्या अस्तित्वासाठी आणि हितासाठी प्रयत्नशील असलेली संस्था. संस्थेचे अध्यक्ष, सुप्रसिद्ध कथालेखक आणि स्तंभलेखक सय्यद हसीन अख्तर उर्दूसाठी नेहमीच मोलाची पावले उचलतात. उर्दू भाषा आणि साहित्याच्या विकास आणि संवर्धनासाठी विविध उपक्रमांचे आयोजन हे यांचे वैशिष्ट्य आहे. नुकताच बारावीचा निकाल जाहीर झाला, त्या पार्श्वभूमीवर 'तंजीम तरकी उर्दू' संस्थेने उर्दू विषयात विशेष गुण मिळविणाऱ्या विद्यार्थ्यांचा भव्य सत्कार सोहळा आयोजित केला होता.

एचएससी बोर्डत उर्दू विषयात ९६ गुण मिळवणारा विद्यार्थी पठाण फुरकान फिरोज खान, ९५ गुण मिळवणारी शैख हसीन अख्तर म्हणाले की, उर्दूच्या अनम शैख एजाज, ९० गुण मिळवणारी पठाण गुलनाज खान गुलबाज खान



यांच्यासह सय्यदा अयमान आरा सय्यद उचलली जातील. यावेळी काझी मुजीबुर रहमान यांनी प्रास्ताविक केले, या वेळी तंजीम तरकी उर्दू संस्थेचे सचिव डॉ.सिराज खान आरजू, नव रांग प्रेसचे मालक मिर्झा जफरउल्ला बेग, सोफटेक कॉम्प्युटर्सचे एमडी सय्यद रफिक, शासकीय कंत्राटदार मिर्झा शकील बेग, मोलाना आझाद विचार मंचचे जिल्हाध्यक्ष काझी मुजीबुर रहमान, मिर्झा परवेज बेग, मिर्झा मजहर बेग आदी मान्यवर उपस्थित होते.

माजलगावमध्ये गोपीनाथ मुंडे यांच्या पुण्यतिथीनिमित्त विनम्र अभिवादन



माजलगाव । प्रतिनिधी
आज माजलगाव मध्ये लोकनेते गोपीनाथ मुंडे साहेब यांच्या पुण्यतिथीनिमित्त त्यांचा प्रतिभेचे पुजन करून त्यांचा प्रतिभेचे पुष्प हार अर्पण करून अभिवादन करताना भारतीय जनता पक्षाचे भटके विमुक्त आघाडी महाराष्ट्र सचिव ज्ञानेश्वर सरदेवेंद्र धनगर आरक्षण कृती समितीचे माजलगाव

तातुका अध्यक्ष अविनाश कांडुरे सुतार समाज तातुका मध्ये लोकनेते पांचाळ, सरदेवेंद्र नाना राहुल जाधव, बाबुराव तिडके जाधव, शाम पांचाळ दंत रोग तज्ञ डॉ विलास मुंडे आबुज साहेब गणेश देशमुख मधुर पांचाळ इत्यादींची उपस्थिती होती या कार्यक्रमाचे आयोजन तात्या पांचाळ यांनी केले होते.

राष्ट्रीय फलोत्पादन विकास पंधरवडा निमित्त मेळावा

बोड । प्रतिनिधी
एकात्मिक फलोत्पादन विकास अभियान अंतर्गत सन २०२४-२५ मध्ये राज्यात अनुसूचित प्रवर्गाकरिता २०.८३ कोटी व अनुसूचित जमाती प्रवर्गाकरिता रु. १८.७५ कोटी कार्यक्रम मंजूर झाला आहे. सदर प्रवर्गातील लाभार्थ्यांचे जास्तीत जास्त अर्ज करण्याकरिता दिनांक १ जून २०२४ ते १५ जून २०२४ या पंधरवड्यात क्षेत्रीय स्तरावरून गावपातळी पर्यंत विशेष मोहिम आयोजन करण्यात आले आहे.

नियोजन व अंमलबजावणी खालीलप्रमाणे कृषी सहाय्यकामार्फत प्रत्येक गावातील भौगोलिक पीक परिस्थितीचा आढावा घेऊन अनुसूचित जाती व जमाती प्रवर्गातील शेतकऱ्यांचे विशेष मेळावा घेऊन महाडीबाटी प्रणालीवरील योजनेची व अर्ज करण्याची कार्यपद्धती याबाबत माहिती

देण्यात येणार आहे एकात्मिक फलोत्पादन अभियानाची घटक निहाय माहिती, अर्थसहाय्य दर याबाबतची माहितीपत्रक, भित्तिपत्रिका छपाई करून शेतकऱ्यांना गावोगावी वाटप करण्यात येतील. सदर मोहिमेमध्ये कृषि महाविद्यालय, कृषि विज्ञान केंद्र, अशासकीय संस्था इ. प्राधान्याने सहभागी करून अनुसूचित जाती व जमाती प्रवर्गातील शेतकऱ्यां-यांपर्यंत योजना पोहोचविण्याकरता स्थानिक वृत्तपत्रे, दूरदर्शन व आकाशवाणी इत्यादी माध्यमातून व्यापक प्रचार प्रसिद्धी करण्यात येणार आहे. अनुसूचित जाती व जमाती प्रवर्गातील शेतकऱ्यांसाठी कमी गुंतवणूक असलेल्या घटकांसाठी अर्ज देण्यात येणार आहेत. मोहिमेतर्गत मेळाव्यास जिल्हा अधीक्षक कृषि अधिकारी, उपविभागीय कृषि अधिकारी व तालुका कृषि अधिकारी हे उपस्थित राहून मार्गदर्शन करणार आहेत.

श्रीक्षेत्र कपिलधार येथे वैदिक शिबिर

बोड । प्रतिनिधी
बोड पासून जवळच असलेल्या श्रीक्षेत्र कपिलधार येथे जंगम मुलांसाठी श्री सद्गुरु मिस्कीन स्वामी संस्थान मठ यांच्या वतीने शिबिर घेण्यात आले हे शिबिर अक्षय तृतीयेच्या शुभमुहूर्तावर सुरू करण्यात आले होते अगदी विनामूल्य घेतलेल्या या शिबिरात मुलांना घडवणे व परिपूर्ण करणे हाच एक हेतू होता या शिबिरात मठा परभणी, कुरुदा, वसमत पाथरी बडळ, देगलूर उदगीर सिल्लोड, नोडेड, धाराशिव धर्माबाद, माजलगाव सोलापूर, बिदर, कोल्हापूर, सांगली, खानापूर, कळमनुरी, यवतमाळ, नाशिक मठा एण्डेश्वर आधी भागातून मुले सहभागी झाली होती.

या शिबिरात मुलांना दरोज प्रार्थना रुद्राभिषेक व महापूजा कशी करावी याचा प्रत्यक्ष अनुभव मिळाला. त्यानंतर सर्वांना रुद्र पठन शिकवले आदर्श जंगम कसा असावा त्यांनी कोणते आचरण करावे व पूजा विधि



कशा प्रकारे करावा अशा विविध विषयावर मान्यवरांनी मार्गदर्शन केले. शेवटी श्री मन्मथ थस्वामी यांना लघु रुद्राभिषेक व महापूजा करून शिबिराची सांगता झाली. या शिबिरात मुलांना नित्य पूजा पाठ शिकवणारे प्रदीप शास्त्री व प्रसाद शास्त्री सोलापूर, महादेव स्वामी कपिलधार यांनी अग्रह परिश्रम घेतले. श्री मन्मथ स्वामी देवस्थान विश्वस्त अश्रुबा रसाळ, प्रा. पंडित रसाळ, अनिल राजत, डॉ स्वामी प्रशांत, डॉ चंद्रशेखर स्वामी,

समाह समिती अध्यक्ष भालचंद्र पाटील, विकास लांडगे, विजयकुमार मुसळे, विजयकुमार पाटील, धनेगाव ओंकार पंचाक्षरी, राजेश खानापूर, शिवाजी वाडीवाले, नितिन शेटे, राजभाऊ लोखंडे, संजय मोगारकर शिवदास पठकर, पिंटू कुळे, मनोहर जामकर, मन्मथ आप्पा कापसे, अग्रह गुरुजी, संजय पाटील गुजर, शंकर पाटील, शिबिरात स्वामी, दत्ता पापेटकर यांच्यासह मान्यवर यांनी आभार प्रदर्शन केले.

भव्य रॅली, रांगोळीतून तंबाखूच्या दुष्परिणामाचा संदेश

आदित्य दंत महाविद्यालयात तंबाखू विरोधी दिन साजरा

बोड । प्रतिनिधी
तंबाखू सेवन केल्याने होणारे दुष्परिणाम आदित्य दंत महाविद्यालयात विविध पोस्टर, रांगोळी आणि रॅलीच्या माध्यमातून दाखवण्यात आले. शिवाय महाविद्यालयात उपचारासाठी आलेल्या रुग्णांनाही तंबाखूप्यासून होणाऱ्या दुष्परिणामाबद्दल सविस्तर माहिती देण्यात आली. महाविद्यालयाच्या वतीने काढण्यात आलेल्या रॅलीमध्ये विद्यार्थी, शिक्षक मोठ्या संख्येने सहभागी झाले होते. तंबाखू सेवन केल्याने आपण केवळ स्वतःच्या नव्हे तर संपूर्ण परिवाराच्या आरोग्याशी खेळत असल्याचा संदेश या रॅलीतून देण्यात आला. शहरातील आदित्य दंत महाविद्यालयात ३१ मे रोजी जागतिक तंबाखू विरोधी दिन साजरा करण्यात आला. यावेळी विविध कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते. आदित्य दंत महाविद्यालयात ३१ मे २०२४ रोजी जागतिक तंबाखू विरोधी दिन साजरा करण्यात



आला. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी संस्थेचे मुख्य प्रवर्तक सुभाषचंद्रजी सारडा हे होते. कार्यक्रमाचे

उद्घाटन डॉ. आदिति सारडा यांनी केले. यावेळी प्राचार्य डॉ. हिमांशु श्रीवास्तव, पब्लिक हेल्थ

डिपार्टमेंटचे प्रमुख डॉ. निखत मंडम व डॉ. मंगेश अंधारे यांच्या मार्गदर्शनाखाली हा कार्यक्रम संपन्न झाला. डॉ. आदिति सारडा यांनी यावेळी मार्गदर्शन केले. तंबाखू सेवन केल्याने होणारे रोग, घातक आजार, भविष्यात होणारे दुष्परिणाम आणि वाढती मृत्यूची संख्या यावर जागरूकता आणणे या उद्देशाने हा कार्यक्रम साजरा करण्यात आला असल्याचे डॉ. आदिति सारडा म्हणाल्या. तंबाखू, बिडी, सिगारेट, गुटखा यांच्या आधीन होण्याचे प्रमाण तरुण वर्गात वाढले आहे. महाविद्यालयातील शिक्षक व विद्यार्थी वर्गाने तंबाखू सेवणांपासून दुर राहण्याचा यशस्वी प्रयत्न केला. येणाऱ्या काळात आदित्य दंत महाविद्यालय तंबाखूप्यासून होणाऱ्या दुष्परिणामाबद्दल जनजागृती करणार आहे. कार्यक्रमाच्या शेवटी आदित्य दंत महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ हिमांशु श्रीवास्तव यांनी आभार प्रदर्शन केले.

